
 

 

 

 

 

 

 

Ζητήματα σχολικής στέγης και υποδομών Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης  

Ο Σύλλογος Εκπαιδευτικών Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης Καβάλας, στο πλαίσιο του 
θεσμικού του ρόλου και των συναντήσεων που πραγματοποιούνται με τους 
Δήμους της Περιφερειακής Ενότητας Καβάλας, καταθέτει το παρόν υπόμνημα, το 
οποίο περιλαμβάνει συνοπτική καταγραφή ζητημάτων που αφορούν τη σχολική 
στέγη και εμπίπτουν στις αρμοδιότητες της Τοπικής Αυτοδιοίκησης. 

Η καταγραφή αυτή αποτυπώνει διαπιστώσεις που προκύπτουν από την 
καθημερινή λειτουργία των σχολικών μονάδων και συνδέονται άμεσα με την 
ασφάλεια της σχολικής κοινότητας και τη διασφάλιση ενός σταθερού και 
ποιοτικού εκπαιδευτικού περιβάλλοντος. 

1. Ασφάλεια σχολικών εγκαταστάσεων 

Η συστηματική παρακολούθηση της στατικής επάρκειας των κτηρίων, των 
ηλεκτρολογικών εγκαταστάσεων, των συστημάτων πυρασφάλειας, καθώς και η 
συντήρηση των προαύλιων χώρων, αποτελούν βασική προϋπόθεση  για την 
ασφάλεια  μαθητών και εκπαιδευτικών. 

2. Προληπτική συντήρηση και τακτικός έλεγχος 

Η θεσμοθέτηση προγραμματισμένων ελέγχων και παρεμβάσεων προληπτικής 
συντήρησης συμβάλλει καθοριστικά στην αποτροπή σοβαρότερων προβλημάτων 
και στη διατήρηση της εύρυθμης και απρόσκοπτης λειτουργίας των σχολικών 
μονάδων. 

3. Διαχείριση έκτακτων καιρικών και λειτουργικών συνθηκών 

Η ύπαρξη σαφών και προκαθορισμένων διαδικασιών, καθώς και η έγκαιρη και 
υπεύθυνη ενημέρωση σε περιπτώσεις ακραίων καιρικών φαινομένων ή άλλων 
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έκτακτων περιστατικών, είναι κρίσιμη για την προστασία της σχολικής κοινότητας 
και την ομαλή λειτουργία των σχολείων. 

4. Υποδομές Φυσικής Αγωγής 

Η επάρκεια και η καταλληλότητα των χώρων άθλησης, είτε πρόκειται για κλειστούς 
είτε για υπαίθριους ή πολλαπλών χρήσεων χώρους, αποτελούν ουσιώδη 
παράγοντα για την ασφαλή και παιδαγωγικά ολοκληρωμένη υλοποίηση του 
μαθήματος της Φυσικής Αγωγής, διασφαλίζοντας ισότιμες συνθήκες συμμετοχής 
για όλους τους μαθητές. 

5. Εποπτικό και υλικοτεχνικό εξοπλισμό 

Η λειτουργία των σχολικών μονάδων δεν μπορεί να είναι αποτελεσματική χωρίς 
την ύπαρξη επαρκούς και σύγχρονου εποπτικού και υλικοτεχνικού εξοπλισμού 
(υπολογιστές, βιντεοπροβολείς, μουσικά όργανα, όργανα Φυσικής Αγωγής κ.ά.). 

Η τακτική συντήρηση και η περιοδική αναβάθμισή τους αποτελούν βασική 
προϋπόθεση για την υποστήριξη μιας σύγχρονης, ποιοτικής και συμπεριληπτικής 
εκπαιδευτικής διαδικασίας, αντάξιας των αναγκών μιας ευρωπαϊκής χώρας. 

6. Σταθερός δίαυλος συνεργασίας 

Η ενίσχυση ενός σταθερού, θεσμικού και τακτικού διαύλου επικοινωνίας μεταξύ 
των Δήμων και της εκπαιδευτικής κοινότητας μπορεί να συμβάλει ουσιαστικά στην 
έγκαιρη καταγραφή, ιεράρχηση και αποτελεσματική αντιμετώπιση των ζητημάτων 
που ανακύπτουν. 

Ο Σύλλογος Εκπαιδευτικών Π.Ε. Καβάλας καταθέτει το παρόν υπόμνημα με πνεύμα 
συνεργασίας, θεσμικής ευθύνης και διαλόγου, επιδιώκοντας μια διαρκή και 
ουσιαστική συνεργασία με τους Δήμους, με κοινό στόχο την ασφάλεια μαθητών 
και εκπαιδευτικών και τη σταθερή, εύρυθμη και ποιοτικά αναβαθμισμένη 
λειτουργία των σχολικών μονάδων. 

 


